
 
JF/CLL N° 18155  

Contacts Ifop : Jérôme Fourquet / Cécile Lacroix-Lanoë 

Tél : 01 45 84 14 44 

cecile.lacroix-lanoe@ifop.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pour 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les Françaises et la chirurgie esthétique  
Résultats détaillés 

Le 16 novembre 2009  



 

Ifop pour Le Parisien - Les Françaises et la chirurgie esthétique - Novembre 2009 

 

 

Sommaire 

 

 

- 1 -  La méthodologie .................................................................................................. 1 

- 2 -  Les résultats de l'étude ....................................................................................... 3 

Le recours à la médecine ou à la chirurgie esthétique ............................................................ 4 
Les interventions de médecine ou de chirurgie esthétique vécues ......................................... 6 
La satisfaction à l’égard des interventions de médecine ou de chirurgie esthétique .............. 7 
L’intention de recourir à la medecine ou à la chirurgie esthétique dans l’avenir ................... 8 

Les raisons de recourir à la médecine ou à la chirurgie esthétique ...................................... 10 
Les raisons de ne pas recourir à la médecine ou à la chirurgie esthétique ........................... 12 

 



 

Ifop pour Le Parisien - Les Françaises et la chirurgie esthétique - Novembre 2009 1 

- 1 - 

 

La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Parisien  

Echantillon  Echantillon de 1019 femmes, représentatif 

de la population féminine âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (âge, 

profession de la personne interviewée) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 13 au 16 novembre 2009  
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Les résultats de l'étude
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Le recours à la médecine ou à la chirurgie esthétique 

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, avez-vous déjà eu recours à la médecine 

esthétique (peeling, laser, injections dans les rides, etc.) ou à la 

chirurgie esthétique (intervention chirurgicale sur une partie du 

corps ou du visage visant à l’améliorer ou le rajeunir) ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

2002
1
 

(%) 

2009 

  

(%) 

• Oui  ....................................................................................................  6 14  

• Non  ...................................................................................................  94  86  

 TOTAL ..............................................................................................  100  100  

 

 
1
 Sondage Ifop pour Elle réalisé auprès d’un échantillon de 1002 femmes, représentatif des femmes âgées de 18 

ans et plus. Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées du 27 juin au 5 juillet 

2002. 
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.Le recours à la médecine ou à la chirurgie esthétique. 

 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  14  86  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
  Moins de 35 ans  9  91  

   18 à 24 ans  .................................................................................................................................................  5  95  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................................................  11  89  
35 ans et plus  16  84  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................................................  13  87  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................................................  24  76  
   65 ans et plus  .............................................................................................................................................  15  85  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................................................................  20  80  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................................  17  83  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................................................  18  82  
   Employé  .....................................................................................................................................................  14  86  
   Ouvrier  .......................................................................................................................................................  10  90  
   Retraité  ......................................................................................................................................................  16  84  
   Autre inactif  ...............................................................................................................................................  11  89  
REGION  

     Région parisienne  ......................................................................................................................................  14  86  
   Nord est  .....................................................................................................................................................  13  87  
   Nord ouest ..................................................................................................................................................  15  85  
   Sud ouest  ...................................................................................................................................................  11  89  
   Sud est  .......................................................................................................................................................  16  84  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .....................................................................................................................................  13  87  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................................................  15  85  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................................................  14  86  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les interventions de médecine ou de chirurgie 

esthétique vécues 

 

 

 

 

Question : Pour quel type d’intervention ? 
 

 

 

 

Base : Question posée aux femmes ayant eu recours à la médecine ou 

à la chirurgie esthétique, soit 14% de l’échantillon. 

 

Rappel  

2002 

(%) 

2009 

  

(%) 

• Une modification des seins  ..............................................................................  9 19  

• Des injections dans les rides  ............................................................................  11 18  

• Une lipoaspiration pour affiner la silhouette  ....................................................  5 14  

• Une correction du nez  ......................................................................................  18 13  

• Un lissage des rides  ..........................................................................................  4 9  

• Une correction du ventre  ..................................................................................  15 9  

• Un lifting  ..........................................................................................................  9 8  

• Une épilation au laser .......................................................................................  - 8  

• Une correction des paupières  ...........................................................................  5 5  

• Un recollement des oreilles  ..............................................................................  - 5  

• Autre  ................................................................................................................  35 10  

• Ne souhaite pas répondre  .................................................................................   1  

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewées ayant pu donner plusieurs réponses 

 

 
NB : En raison de la faiblesse des effectifs, 

les résultats à cette question ne sont pas ventilés 
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La satisfaction à l’égard des interventions de 

médecine ou de chirurgie esthétique 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que vous êtes très satisfaite, plutôt satisfaite, plutôt 

pas satisfaite ou pas satisfaite du tout du résultat obtenu à la suite 

de ce type d’intervention ? 
 

 

 

 

 

 

Base : Question posée aux femmes ayant eu recours à la 

médecine ou à la chirurgie esthétique, soit 14% de 

l’échantillon. 

 

Rappel  

2002 

 

(%) 

2009 

 

 

(%) 

TOTAL Satisfaite  ............................................................  79 84  

• Très satisfaite  ................................................................  40 28  

• Plutôt satisfaite ..............................................................  39 56  

TOTAL Pas satisfaite  .....................................................  21 15  

• Plutôt pas satisfaite  .......................................................  8 11  

• Pas satisfaite du tout  .....................................................  13 4  

• Vous ne souhaitez pas répondre ....................................  - 1  

 TOTAL ..........................................................................  100 100  

 

 

NB : En raison de la faiblesse des effectifs, 

les résultats à cette question ne sont pas ventilés 
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L’intention de recourir à la médecine ou à la 

chirurgie esthétique dans l’avenir 

 

 

 

 

 

Question : Vous personnellement, pensez-vous avoir recours à la chirurgie 

ou à la médecine esthétique à l’avenir ? 
 

 

 

 

 

 

Base : Question posée aux femmes n’ayant pas eu recours à la 

médecine ou à la chirurgie esthétique, soit 86% de l’échantillon. 

 

Rappel 2002 

 

(%) 

2009 

 

(%) 

TOTAL Oui  ........................................................................................................  14 18  

• Oui, très certainement  ......................................................................................  3  2  

• Oui, probablement  ...........................................................................................  11 16  

TOTAL Non  .......................................................................................................  85  80  

• Non, probablement pas  ....................................................................................  22  44  

• Non, certainement pas  .....................................................................................  63  36  

• Ne souhaite pas répondre .................................................................................  1  2  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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.L’intention de recourir à la médecine ou à la chirurgie esthétique dans 

l’avenir. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, très  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 

Non  

 

Non, 

proba-  

blement 

pas  

Non, 

certai-  

nement 

pas  

Ne 

souhaite  

pas 

répondre  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  2  16  80  44  36  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
       Moins de 35 ans  21  2  19  79  47  32  -  

   18 à 24 ans  .....................................................  20  2  18  80  49  31  -  
   25 à 34 ans  .....................................................  22  2  20  77  45  32  1  
35 ans et plus  16  1  15  82  44  38  2  
   35 à 49 ans  .....................................................  22  2  20  76  46  30  2  
   50 à 64 ans  .....................................................  20  1  19  75  46  29  5  
   65 ans et plus  .................................................  7  -  7  93  38  55  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  .............................  21  -  21  79  43  36  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  16  4  12  81  53  28  3  
   Profession intermédiaire  ................................  26  4  22  74  48  26  -  
   Employé  .........................................................  23  2  21  75  45  30  2  
   Ouvrier  ...........................................................  13  -  13  80  48  32  7  
   Retraité  ..........................................................  8  -  8  92  40  52  -  
   Autre inactif  ...................................................  20  1  19  78  43  35  2  
REGION  

          Région parisienne  ..........................................  18  2  16  81  49  32  1  
   Nord est  .........................................................  16  2  14  83  44  39  1  
   Nord ouest ......................................................  15  -  15  83  48  35  2  
   Sud ouest  .......................................................  24  1  23  75  31  44  1  
   Sud est  ...........................................................  20  2  18  78  44  34  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  .........................................  14  -  14  83  46  37  3  
   Communes urbaines de province  ...................  19  2  17  80  43  37  1  
   Agglomération parisienne  ..............................  19  2  17  79  47  32  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de recourir à la médecine ou à la 

chirurgie esthétique 

 

 

 

 

 

Question : Si vous avez déjà eu ou si vous envisagez d’avoir recours à la 

chirurgie esthétique, est-ce avant tout...? 
 

 

 

 

 

 

Base : Question posée aux femmes ayant eu recours à la médecine 

ou à la chirurgie esthétique ou envisageant d’y avoir recours, soit 

30% de l’échantillon. 

 

 

Rappel 2002 

 

 

 

(%) 

2009 

 

 

 

(%) 

• Pour vous plaire davantage à vous-même  .......................................................  69 64  

• Pour mettre un terme à un complexe physique ................................................  34 37  

• Pour préserver votre jeunesse  ..........................................................................  15 12  

• Pour plaire à votre compagnon  ........................................................................  21 6  

• Pour être plus à l’aise dans votre milieu professionnel  ...................................  11 2  

• Parce qu’on est obligé de faire jeune dans la société actuelle  .........................  7 2  

• Ne souhaite pas répondre .................................................................................  6 3  

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les raisons de recourir à la médecine ou à la chirurgie esthétique. 

 

 

Pour vous  

plaire  

davantage 

à vous-

même  

 

Pour 

mettre  

un terme 

à un  

complexe  

physique  

 

Pour  

préserver  

votre  

jeunesse  

 

Pour plaire 

à votre  

compagnon  

 

 

Pour être  

plus à l’aise  

dans votre  

milieu  

professionnel  

Parce 

qu’on  

est obligé 

de faire 
jeune  

dans la 

société 

actuelle  

Ne 

souhaite  

pas 

répondre  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  37  12  6  2  2  3  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
       Moins de 35 ans  59  52  6  4  5  3  2  

   18 à 24 ans  .....................................................  60  63  -  7  -  -  3  
   25 à 34 ans  .....................................................  58  47  8  2  7  5  2  
35 ans et plus  67  31  15  7  2  1  4  
   35 à 49 ans  .....................................................  66  37  13  9  1  3  2  
   50 à 64 ans  .....................................................  62  31  17  5  2  -  6  
   65 ans et plus  .................................................  76  20  15  7  2  -  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  .............................  66  11  11  23  -  11  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  59  36  10  5  4  4  5  
   Profession intermédiaire  ................................  64  39  10  6  6  2  6  
   Employé  .........................................................  61  40  15  5  2  3  2  
   Ouvrier  ...........................................................  54  54  -  8  -  -  11  
   Retraité  ..........................................................  73  22  16  7  2  -  2  
   Autre inactif  ...................................................  68  41  11  5  -  1  1  
REGION  

          Région parisienne  ..........................................  69  41  7  5  -  2  4  
   Nord est  .........................................................  62  46  10  6  3  1  4  
   Nord ouest ......................................................  59  30  19  9  1  4  -  
   Sud ouest  .......................................................  86  18  9  2  3  -  3  
   Sud est  ...........................................................  58  41  14  6  4  2  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  .........................................  56  38  17  7  3  -  1  
   Communes urbaines de province  ...................  66  36  12  6  3  3  3  
   Agglomération parisienne  ..............................  69  41  8  6  -  2  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de ne pas recourir à la médecine ou à la 

chirurgie esthétique 

 

 

 

 

 

Question : Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui expliquent le 

mieux que vous n’envisagez pas d’avoir recours à la chirurgie ou 

à la médecine esthétique...? 
 

 

 

 

 

 

Base : Question posée aux femmes ayant eu recours à la médecine 

ou à la chirurgie esthétique ou envisageant d’y avoir recours, soit 

70% de l’échantillon. 

 

 

Rappel 2002 

 

 

(%) 

2009  

 

 

(%) 

• Vieillir ne vous pose pas de problème  .............................................................  54 52  

• Les prix sont excessifs  .....................................................................................  35 35  

• Le risque lié à l’intervention chirurgicale ........................................................  22 29  

• La peur que l’intervention échoue  ...................................................................  26 19  

• Le refus de céder à la pression sociale  ............................................................  15 16  

• La crainte de ne plus vous plaire après  ............................................................  8 8  

• La peur de l’engrenage  ....................................................................................  6 3  

• Le jugement de votre entourage  ......................................................................  4 1  

• Ne souhaite pas répondre .................................................................................  7 1  

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les raisons de ne pas recourir à la médecine ou à la chirurgie esthétique. 

 

 

Vieillir  

ne vous  

pose pas  

de  

problème  

 

Les prix  

sont  

excessifs  

 

 

 

Le 

risque  

lié à  

l’inter-  

vention  

chirurgi-  

cale  

La 

peur  

que 

l’in-  

terven-  

tion  

échoue  

 

Le refus  

de 

céder  

à la  

pression  

sociale  

 

La  

crainte  

de ne  

plus 

vous  

plaire  

après  

La peur  

de l’en-  

grenage  

 

 

 

Le  

jugement  

de votre  

entourage  

 

 

Ne  

souhaite  

pas  

répondre  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  35  29  19  16  8  3  1  1  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Moins de 35 ans  43  32  36  22  20  12  3  3  1  

   18 à 24 ans  .....................................................  43  26  33  22  21  19  4  4  1  
   25 à 34 ans  .....................................................  43  35  38  22  19  8  3  2  1  
35 ans et plus  55  36  26  18  14  5  3  1  1  
   35 à 49 ans  .....................................................  45  44  26  26  13  5  3  1  1  
   50 à 64 ans  .....................................................  50  34  30  19  19  8  2  1  2  
   65 ans et plus  .................................................  69  30  23  9  12  4  3  -  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

            Artisan ou commerçant (*)  .............................  66  33  28  27  7  -  -  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  50  24  23  25  32  8  7  -  2  
   Profession intermédiaire  ................................  43  32  36  30  14  13  3  2  1  
   Employé  .........................................................  46  37  30  20  18  7  2  3  2  
   Ouvrier  ...........................................................  40  46  21  27  8  6  -  -  -  
   Retraité  ..........................................................  67  30  24  11  11  5  2  -  1  
   Autre inactif  ...................................................  48  37  33  17  19  9  5  1  1  
REGION  

            Région parisienne  ..........................................  47  29  33  25  14  11  3  1  2  
   Nord est  .........................................................  56  39  22  16  18  5  5  1  -  
   Nord ouest ......................................................  50  38  30  20  16  9  3  1  2  
   Sud ouest  .......................................................  49  30  38  14  14  9  1  2  2  
   Sud est  ...........................................................  53  34  29  19  17  5  1  2  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

            Communes rurales  .........................................  54  38  25  20  15  6  3  1  -  
   Communes urbaines de province  ...................  52  35  30  17  16  7  3  1  1  
   Agglomération parisienne  ..............................  47  28  33  27  15  12  1  2  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


